

黄金

上周五公布的美国非农数据喜忧参半，国际金价先抑后扬。本周，伴随着多空双方的激烈博弈，国际金价迟迟未能改变横盘走势。尽管受美元汇率下跌影响，本周二，黄金期货价格收盘上涨，一度创下了一个星期以来的最大单日涨幅。但从整体上看，本周，国际金价呈现出窄幅整理态势，且短期方向不甚明朗。COMEX（纽约商业交易所）黄金价格走势显示，截至3月15日14:57，本周国际金价最高报1328.104美元/盎司，最低报1323.3美元/盎司。

美元

在上周五一度上涨后，本周，美元指数以90.1356开盘，最高涨到90.3757，随后一路下挫。截至记者发稿，美元指数已基本回吐了之前的涨幅，跌回90下方，报89.72。投行们对美元的前景更为看衰，称去年美元全年已经跌了差不多10%，今年可能会更惨。同时，通胀的消息意味着美联储或许不会再采取更为激进的政策，让美元再度失去支撑因素。

债券

本周三（3月14日）上午，财政部招标发行的5年期续发国债需求较好，中标收益率低于二级市场利率，投标倍数处于中等水平。财政部此次招标的是今年第一期5年期记账式付息国债的二次续发券。据悉，此次5年期续发国债中标收益率为3.6166%，投标倍数2.64，边际中标利率3.6693%。

本周财富报告

3月9日至3月15日

记者 崔凌琳

本周，国际原油价格偏空震荡，3月9日上摸62.18美元/桶后接连下跌，一度下探至60.29美元/桶一线。业内人士表示，国际原油价格下跌趋势依旧。操作上，投资者宜考虑顺势逢高做空为主。

原油

本周，美元维持弱势，而英镑扭转了前期持续下跌走势，周二升破下降趋势线上行，已经打开上涨空间。不过，市场人士认为，如果英国与欧盟在3月22日展开的峰会上无法达成英国脱欧过渡协议草案，那英镑则会因脱欧谈判受挫而出现下跌。因此，对于英镑的交易还需谨慎为妙。受安倍政府陷入政治丑闻影响，近日，日元出现了明显的下跌行情，预计短期内，仍有一定的下跌空间；受港美利差持续扩大导致的套利交易所致，港元汇率持续走弱。

外汇

周评：港币为何转弱？

自2016年年底以来，伴随着美联储后续的三次加息，美元兑港币一路上行。上周，美元兑港币最高触及7.8439，逼近联系汇率制交易区间的弱方兑换保证(1:7.85)。一时之间重新引起市场关注。

是什么导致港币转弱？众所周知，香港采用的是挂钩美元的联系汇率制。美联储加息后，市场的美元利率上升，但香港的市场利率并没有与政策利率一起同步抬升，导致1个月的LIBOR美元利率与HIBOR港币利率差值从2016年年底的0.01%逐步扩大至1.04%，部分投资者通过卖出港币买入美元赚取两者利息差。息差套利交易可能是导致港币对美元贬值的主要原因。

对于国内投资者来说，会有哪些投资机会？一方面，人民币兑港币汇率位于2年来低位，美元兑港币汇率位于30年来新低，近期有购买港币需求或赴港购物的朋友可以考虑分批买入；另一方面，相信香港金管局汇率调控能力，预判联系汇率交易区间不会打破的投资者，可以通过中国银行双向宝做空美元兑港币。 中行宁波市分行 余超

基金

可转债基金业绩向暖，截至3月13日，中证转债增强分级基金B类份额业绩增至15.11%，成为目前市场上最赚钱的可转债基金。38只产品跑赢债基平均收益率，占比近6成。东吴中证可转换债券指数分级基金B、长信可转债债券型证券投资基金A类等5只产品年内收益率超5%（A、C份额分开计算）。

Wind数据显示，自春节后首个交易日至3月14日，创业板指上涨11.81%，而同期Wind人工智能指数上涨超过22.35%，显示出板块的强劲动力，“人工智能”相关主题基金净值抬升。